

文明郑州

文明停车,是一种素质

轿车挡住公交站台 口红“提醒”:请您文明停车

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 文/图)2月20日,一辆停放在金水路英协路口附近一处公交站台前的白色轿车,被人用口红写上“请您文明停车”等字样。

当日上午,未来巡防队员张建军、孙建华、刘忠利巡逻至金水路英协路向南约20米处时,看到几名在公交站台处等车的市民对着站台前的一辆白色福特轿车指指点点,该车占据了公交站台前的部分路面,部分车身还遮挡住乘客上下站台的一处台阶出口,而车辆前后两侧均有正规规划的停车位。

白色轿车的引擎盖和左前车门玻璃上留有红色字迹,为“请您文明停车”及“缺德乱停车”等内容,经过的市民判断车身字迹为口红写下的,可能因为该车的停放给公交车辆停靠及乘客上下车带来的阻碍,才使用口红对车主的不规范停车行为进行批评和



白色轿车车身上被人用口红写字提醒。

“口红写的,一擦就掉了,这是给车主留了面子。”一名路人说,在车身写字的行为稍显过激,不过车主看到车身上的字迹,一定会有所触动,“可能会感觉气

恼,也可能会内心羞愧”。

“不挡路的车没人写。”巡防队员说,公交站台两侧的路边设置有正规停车位,此前已有一辆在此停放挡路的凯迪拉克轿车被人写过字。



卸下路边泡水车轮子 装自己车上

不好意思你犯罪了

发现路边停有一辆泡水严重的轿车,趁四周无人和朋友一起将这辆车的4个车轮卸下来,装到自己车上,为不让人发觉,还将自己的4个车轮装到泡水车上。一时贪图“便宜”,祝某犯下盗窃罪,被管城区法院判处罚金8000元。

郑报全媒体记者 鲁燕

2021年8月,祝某路过商城路某汽修店门口时,发现路边停有一辆与自己轿车属同一品牌的泡水车,但车轮尺寸比自己的大一号。他与同行朋友一起将泡水车4个车轮,包含轮胎和轮毂盗走,安装在自己车上。随后,祝某将自己的4个车轮装在泡水车上,还故意往车轮上泼洒泥水,造成水泡过的假象。不久后,汽修店修车时发现泡水车车轮异常,调取监控后发现了祝某的盗窃行为,立即报警。随后,警方将祝某传唤到案并提起诉讼。

法院审理认为,祝某以非法占有为目的,秘密窃取公民财物,价值数额较大(被盗车轮价值4638元),其行为已构成盗窃罪。鉴于祝某归案后能够如实供述自己的犯罪事实,且自愿认罪认罚,依法可从轻处罚;赃物已追回并发还,可酌情从轻处罚。

2021年11月,法院判决被告人祝某犯盗窃罪,处罚金8000元。

宣判后,祝某未提出上诉,目前案件已经生效。

说法

我国《刑法》规定:盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

《河南省高级人民法院、河南省人民检察院关于我省盗窃犯罪数额认定标准的规定》:盗窃公私财物价值2000元以上、5万元以上、40万元以上的,应当分别认定为刑法第264条规定的“数额较大”“数额巨大”“数额特别巨大”。

文明游玩,是一道风景

出游踏青 不要惹“火”身边杂草

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 张梦雪)昨日,记者从惠济区消防救援大队了解到,截至目前,2月份因杂草起火引发的火灾已有16起。

2月18日0时51分,惠济区消防救援大队绿洲路消防救援站接指挥中心调派,师南路师家河小学向西约500米的路边杂草

起火,该站迅速组织力量赶赴现场展开处置,并于凌晨1时10分将明火全部扑灭。经初步判断,该起火灾不排除乱扔烟头引发的可能。

“一个小小的烟头,野炊、烧纸遗留的火种,都可能引发一场火灾。”惠济区消防救援大队相关负责人表示,春季天干物

燥,历来是火灾事故的高发期,而踏青郊游也增大了火灾发生的概率。

郑州消防提醒市民,勿在树林、草地等野外环境野炊生火、乱扔烟头、烧纸焚香,大风天气生产作业也要严格按照安全生产规程,严防各类事故的发生,出现火情请及时拨打119报警求助。

民族团结一家亲 留郑共度祥和年

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 刘东旭)昨日,记者从市民族宗教局了解到,为认真贯彻落实有关春节期间疫情防控要求,该局积极引导在郑务工的少数民族流动人口就地过年、“留郑过年”。通过节前开展慰问、春节期间组织丰富多彩的庆祝活动,让少数民族同胞感受到浓浓年味和家乡般的温暖。

据了解,春节前夕,市民宗局涉疆办会同省民族宗教委及新疆驻豫工作组人员赴思念食品有限公司走访慰问在思念集团务工的

新疆籍困难员工,送去了党和政府的温暖与关怀。慰问组详细了解他们的生活和工作情况,鼓励他们努力工作、提高技能,加强与当地同事们的交流、交往、交融。

春节期间,郑州市和惠济区两级民宗部门联手郑州思念食品有限公司,开展了丰富多彩的“留郑过年”活动。通过年夜饭、春节联欢会文艺表演、郊游拔河比赛等活动,丰富留郑新疆籍员工的春节生活,营造同喜、同乐、同庆的新年氛围。通过多样化的文体活动,让各族员工在共同

工作、学习的过程中加深了解、增进感情、促进稳定。“在郑州有好的工作氛围,还有来自党和政府的温暖关怀,我觉得在这里工作生活得很幸福,在这里过年也很温暖。”思念食品新疆籍带队干部说道。

不仅如此,春节期间,市、区(县)两级民宗部门还通过上门走访、贴心服务的方式让少数民族同胞感受到就地过年,暖在身边,让民族团结的种子植入各族群众的心田,助推经济社会“有温度”地发展。